2024年9月6日 星期五 责编/关菁 美编/建隆 校对/卓敏



雅道集全面迭代 第三期如期开启

将持续至8日,现场增设了室内集,打造沉浸式茶事体验与东南茶水铺

N海都记者 林涓 唐明亮 通讯员 彭辉 谢赟星

凉风有信,雅道赶集。9月5日,经过全面 迭代的雅道集如约开启。

这是第三期雅道集,除了继承一、二期的生 活美学、创意设计、文玩器物、服装饰品等摊位 外,现场还首次增设了室内集,打造沉浸式茶事 体验与东南茶水铺活动,更有与米米艺术展的 惊喜联动,为大家带来更加丰富多元的艺术体 验与充实感受。

据悉,该活动由中共福州市鼓楼区委、鼓楼 区人民政府指导,中共鼓楼区委宣传部、鼓楼区 文化体育和旅游局、福建省艺术品行业协会主 办,鼓楼区文化旅游投资发展有限公司、南街街 道、福州集珍文化传播有限公司协办。活动将 一直持续至8日。



雅道集上琳琅满目的好物件,吸引着游客的目光

新摊主比例首次超过老摊主 一同致力打造东方美学市集

由酒瓶制作的灯具与果 盘,环保又艺术感十足;由蝴 蝶标本制作的项链,仿佛让 蝴蝶在饰品中重生:由损坏 的瓷器修复而成的仿古老物 件,既复古又时尚……雅道 集上琳琅满目的好物件,不 时吸引着过路游客的目光。

此次市集同样包含生活 美学、创意设计、文玩器物、 服装饰品等摊位。来自江西 景德镇隆澈斋的主理人曹峰

连续三期都来参加,是妥妥 的"老面孔"。他为游客们带 来了家乡的瓷器、瓷板画等, 在他看来,福州艺术气息浓 厚,更利于景德镇瓷器的推 广。"之前福州的漆器大师还 过来参观过,这几次的参与 也确实为我们带来了不少生 意呢。"

摊位既有老面孔,新面 孔也多了不少。来自云南一 亩地的主理人徐乐林正是其

中之一。经此前来参加的朋 友推荐,这次他带着家乡的 烘焙咖啡和各类金属漆器第 一次亮相雅道集。他的摊位 极具"年轻范","毒药""爱上 一杯苦水""给我一杯解药" 等文案,加上喝咖啡就能抽 签的仪式感,备受往来年轻 人的青睐。"福州是我常来的 地方,借着这样的机会,我也 想把七彩云南带到福州来, 让大家都能尝到云南本土的

记者从主办方了解到, 本期雅道集招募全国摊主逾 六十席,新摊主的比例也首 次超过了老摊主的比例,来 自省外的摊主显著增加。近 至江南水乡,远至云南、内蒙 古等,虽然地方不同,甚至相 隔千里,但他们都致力于为 福州的广大市民、游客打造 集闲情韵味与博雅习俗于一 身的东方美学市集。

首次增设室内集 为赶集客创造更大交互空间

值得一提的是,本期 雅道集还首次增设了室 内集。SAC东南艺术中 心与雅道巷艺术街区内 外联动,情景融合,为赶 集客们创造更大的交互

如在此次东南拾趣集 中,现场推出了沉浸式茶 事体验与东南茶水铺活 动,于闹市中为爱茶人构 筑出一间不可多得的高品 质复合文人茶室,雅道闲 趣,以茶交友, 惬意无比。

新品牌的进驻亦是 此次雅道集的一大亮 点。"孙记养生园"作为福 州本土创立最早、规模最 大的中式甜点品牌,成为 福州人的成长回忆。

另外,雅道集还与正 在SAC东南艺术中心举 办的Future——米米艺术 展开展联动,展览运用多 样化的艺术手法和媒介, 通过绘画、雕塑、装置、投 影等多种形式,立体而生

动地呈现米米的各种状 态及场景,增强作品的艺 术感染力和观赏性。而 逛展+赶集新模式,也为 市民、游客带来更加丰富 多元的艺术体验。

主办方介绍,经历 、二期雅道集的尝试, 雅道集打造了一个以风 雅为核心的市集调性。 此次雅道集招募范围继 续扩大,将五湖四海的风 雅艺术气息再次集结,通 过现代艺术与传统文化 的有机结合,不仅提升了 街区的文化魅力,也为雅 道巷打造全省首个东方 美学艺术市集,为鼓楼区 建设国家文旅产业融合 发展示范区提供了一大 助力。未来,主办方将继 续推动雅道集文旅商业 态的丰富与创新,让年轻 人有更多想要通过艺术 形式表达、展示的机会,营 造出更具活力的艺术氛 围,让风雅气息绵延不绝。

闽江河口湿地保护区有"户口本"了

系我省首宗复合型自然资源确权登记

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从福州市自然资源 和规划局获悉,福建闽江河 口湿地国家级自然保护区自 然资源确权登记于近日完成 登簿,拥有了自己的"户口 本"。据悉,这是福建省首宗 复合型自然资源确权登记, 通过给自然资源"上户口", 清晰界定登记单元内各类自 然资源资产产权主体,助力 重要生态空间的分类施策、 生态保护和有效监管。

福建闽江河口湿地国 家级自然保护区位于福州市 长乐区潭头镇、文岭镇、梅花 镇内, 地外闽江入海口梅花 水道,总面积达2135.83公顷 (含2个无居民海岛135.75 公顷,其中:汶母顶岛6.11公 顷,草塘岛129.64公顷)。该 自然保护区内不仅包括了广 阔的海域、陆域和无居民海 岛,还涉及河口浅滩、潮间带 沙滩、泥滩、盐沼、红树林沼 泽等多种湿地类型,形成了

极为复杂的生态系统。这种 复合型特征,使得闽江河口 湿地成为众多濒危动物物种 和丰富的水鸟资源的理想栖 息地,也是具有典型性、代表 性的自然生态空间。

据介绍,福建闽江河口 湿地国家级自然保护区登记 单元内各类自然资源全部为 国有,自然资源资产所有权 职责代理履行主体为福建省 人民政府,登记单元内湿地 资源1619.95公顷,水流资源

6.9 公顷,草原资源 1.82 公 顷,海域资源(零米线以下海 域)360.42公顷,其他自然资 源146.74公顷。

福建闽江河口湿地国家 级自然保护区自然资源确权 登记,不仅全面摸清了各类 自然资源的质量、数量和保 护要求,也通过登记的法律 手段公示明确其权属、用途 及生态保护要求等,为自然 资源分类施策、有效保护和 开发利用提供了重要前提。

福州高新区 "无证明城市"系统上线

市民在窗口办事缺少材料, 可通过该系统提取所需材料

海都讯(记者 江方方) "这也太快太方便了,连 税务局都没跑,清税证明 就开好了,当天就可以把 个体工商户营业执照注 销完成了。"9月4日,福 州市民刘先生在高新区 政务服务中心窗口体验 了一把"无证明办事"的 畅快,避免了来回奔波。

当日,刘先生早早便 到福州高新区政务服务中 心窗口等待办理"个体工 商户注销登记注册"业务, 不仅等待时间短暂,而且 工作人员在审核材料发现 缺少"清税证明"材料后, 主动帮忙对接高新区市场 监督管理局工作人员,通 过"无证明城市"系统发起 证明协查工作,高新区税 务局工作人员立刻从"无 证明城市"系统开具了"清 税证明"材料,使刘先生当 日就完成受理,实现证明 材料的"免提交"。

据了解,日常在此情 况下,业务申请人缺少 "清税证明"材料,需先到 高新区税务局开具清税 证明材料,才能继续受理 注销登记。高新区通过 联合办理这一创新举措 不仅为刘先生节约了来 回跑的时间,也标志着高 新区在"无证明城市"建 设方面的进步。

近年来,高新区通过 数据共享、业务协同、优 化服务(包括告知承诺、 帮办代办、灵活处置)等 方式,实现企业群众办理 政务服务和便民服务事 项时,免予提交政府部门 核发的材料。下一步,高 新区将探索通过证照证 明电子化应用和数据共 享,采用电子证照替代、 数据共享、部门核验、信 用报告替代等方式,实现 从"减证便民"向"无证利 民"升级转变。

医院开启医疗版"花呗"模式

福医协和推出"先诊疗,后付费"急诊模式,先行在脑卒中与急性胸痛患者中实施

海都讯(记者 吴臻) 为进一步拓宽急救"绿色通 道",缩短患者救治等待时 间,福建医科大学附属协和 医院自8月29日起,推出了 "先诊疗,后付费"的急诊服 务模式。目前,这项服务先 行在脑卒中与急性胸痛患 者群体中实施。

记者从福医协和获悉, 此前,医院已为"三无"(无 身份、无家属、无经济来 源)患者及急危重症患者 设立了专属绿色通道,采

取"先抢救,后付费"的原 则,全力保障患者生命安 全。而此次推出的"先诊 疗,后付费"急诊服务模 式,则进一步扩大了受益 患者范围,确保所有脑卒 中与急性胸痛患者均能享 受到这一便捷服务。

今年55岁的陈依姆(化 名)便是该新模式的受益者 之一。"我在8月30日下午, 突然出现了单侧偏瘫。"陈 依姆说,这一突发意外让她 和家人都吓坏了。陈依姆 被手忙脚乱的家人送到了 医院。急诊的医生了解了 陈依姆病情后,迅速启动了 "先诊疗,后付费"服务模 式。急诊护士立即为其建 立静脉通路,并进行颅脑灌 注成像、CT颈动脉造影等 检查。"不到10分钟的时间, 我们就完成了检查前准 备。"福医协和急诊科林玲 护士长告诉记者,整个效率 提高了200%。

"对于胸痛、脑卒中这 类患者,时间就是生命,绝

对不能因为治疗缴费的原 因延误了救治。"协和医院 党委书记陈良万在接受采

据介绍,目前福建医科 大学附属协和医院独创了 特色的分层分类"花呗版' 看病模式,院方将依据急 诊患者病情等级,对需要 紧急救治的患者实行先诊 疗、后付费,特别是胸痛、 脑卒中这类急危重症患 者,确保其得到及时有效 救治。